# DCG/KGU ТОНШАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Выходит с 1935 г. 2013 СЕНТЯБРЬ 10 **ВТОРНИК** № 100 (9863)

ОФИЦИАЛЬНО

О внесении изменений в Устав Тоншаевского муниципального района Нижегородской области

**ТРАДИЦИЯ** Прошли Сенни

3 стр.

ковские гуляния.



Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информа-ЦИЯ

**РЕКЛАМА** 



ПОДРОБНОСТИ

HOMEPE:

Идет строительство моста

2 стр.



КСТАТИ

## 2014-ГОД КУЛЬ

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации «О проведении в Рос-сийской Федерации Года культуры» в регионе создан организационный комитет по подготовке и проведению мероприятий.

редседателем оргкомитета является Губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев. В состав оргкомитета вошли представители органов исполнительной власти, а также представители общественных организаций.

В рамках проведения Года культуры в Нижегородской области планируется провести

около 30 мероприятий. Напомним, в конце 2012 года Губернатор Валерий Шанцев в своем блоге в «Живом Журнале» сообщил, что, по решению нижегородских блогеров и экспертов, 2013 год в регионе объявлен Годом национального культурного наследия. Валерий Шанцев подчеркнул, что история подарила Нижегородской области очень богатое наследие, и за последние годы сделано немало для его сохранения. «Восстановлено около 300 памятников, в том числе, Зачатская башня, дом Рукавишниковых, дом Бугровых, Сироткина, Шуховская башня... Это наследие, доставшееся от наших предков, которое мы

должны ценить и беречь», -написал Губернатор. Глава ре-гиона напомнил, что в 2012 году область отметила 400-летие народного ополчения - значимый исторический праздник, напоминающий о роли каждого поколения в истории родной страны

Концепция Года национального культурного наследия включает празднование нескольких знаковых дат, в том числе, 300-летия образования Нижегородской губернии, 145-летия со дня рождения М.Горького, 110-летия со дня обретения мощей прп. Серафима Саровского

В рамках Года национального культурного наследия также будет продолжена работа по сохранению историко-архитектурного наследия региона. В частности, планируется реставрация 7-го корпуса Кремля—здания казарм гарнизонного батальона, продолжение реконструкции улицы Рождествен-

Ранее сообщалось, что с 2006 года в регионе действует областная целевая программа «Развитие культуры Нижегородской области», в рамках которой ежегодно выделяются средства на реставрацию объектов культурного наслеПроезжающие по трассе Пижма – Тоншаево заметили технику ста через Луговку.

строительство нового моста. Старый мост был признан аварийным. ГКУ «Главное управление автомобильных дорог Нижегородской области» приняло решение о строительстве нового моста. Была оперативно заказана проектно-сметная документация, проведен конкурс на проведение работ, который выиграло ООО «Арко-Мост»

роен объездной мост. А также перенесены опоры линии электропередачи и связи. В настоящее время идет забивка свай. С одной стороны моста они уже стоят. Следующий этап - монтаж сваеоболочек

Сметная стоимость строительства моста 31 млн. руб. Финансирует объект областной бюджет

и бригаду рабочих у мото ООО «Арко-Мост» из Нижнего Новгорода ведет

До начала работ был пост-

Сроки окончания работ - до декабря текущего года.

Качество выполнения работ контролирует заказчик – ГКУ «Главное управление автомобильных дорог Нижегородской 4 стр.

СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

Управление государственной службы занятости населе ния Нижегородской области располагает информацией о наличии вакансий для трудоустройства инвалидов и при-глашает для содействия в поиске и подборе подходящей ра-

Адреса и контактные телефоны городских (районных) центров занятости можно узнать на сайте: <u>www.czn.nnov.ru</u> или по тел. 421 42 44; 421 43 28.

## Обучат новой професс

Новые знания помогут повысить конкурентоспособность женщин

Управление государственной службы занятости населения Нижегородской области реализует мероприятия по профессиональному обучению женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

Данные мероприятия направлены на повышение конкурентос пособности женщин на рынке труда, получение новых знаний и компетенций женщин

Специалисты службы занятости приглашают женщин, имею-щих детей в возрасте до трех лет, к участию в программах профессионального обучения.

Адреса и контактные телефоны городских (районных) центров занятости можно узнать на сайте: <u>www.czn.nnov.ru</u> или по тел. 421 44 47; 419 72 60.

24 сентября 2013 года с 14.00 часов Приемная граждан Гу-бернатора и Правительства Нижегородской области проведет

безвозмездные правовые консультации для пенсионеров и граждан имеющих льготные категории.
Консультация будет проходить по адресу: г. Нижний Новгород, ул. Костина, д.2, каб.9.
На вопросы нижегородцев ответят специалисты государственно-правового департамента и министерства социальной политики Нижегородской области.

Предварительная запись осуществляется ежедневно до 18 сентября 2013 года с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00 часов, в пятницу с 9.00 до 17.00 часов (кроме субботы и воскресенья), перерыв на обед с 12.00 до 12.48 по адресу: ул. Костина, д.2, каб. 9. Справки по телефонам: 439-04-98, 430-96-39.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

## По всем вопросам приняли

Состоялось очередное Земское собрание. В повестке дня заседания значилось шесть вопросов.

ервым был заслушан отчет о работе отдела МВД РФ по Тоншаевскому району за первое полугодие 2013 года, с которым выступил заместитель начальника отдела В. С.

Было отмечено, что статистика, касающаяся попыток передачи наркотиков через посылки, передачи осужденным в зоны п. п. Буреполом, Шерстки, Южный, очень отрицательно влияет на общую оценку работы отдела.

Об итогах подготовки к началу учебного года кладывал первый заместитель главы администрации Ю. Н. Михалицын.

Все учебные учреждения были подготовлены в срок и приняты межведомственной комисси-

О дорожных ремонтно-строительных работах в районе в 2013 году было подробно доложено докладе заместителя главы администрации А. В. Кузнецова. Проделана большая работа за летний период. Ремонт дорог продолжается в настоящее время.

Следующим был вопрос о подготовке к отопительному сезону 2013-2014 года. О положении дел докладывал также А. В. Кузнецов. В целом ремонты прошли во всех котельных. Это и замена, и ремонт котлов, ремонт теплосетей. Вопрос с обеспечением топливом также решается, хотя ОАО «Альцевоторф» на контакты с районной администрацией не выходит. Планы и дальнейшие действия этого предприятия также не понятны. Еще весной был сделан запрос о намерениях и возможностях предприятия по обеспе-



чению бюджетных организаций топливным торфом. Но ответа не последовало. Поэтому есть новые договоры по обеспечению углем. Все вопросы по обеспечению топливного режима находятся на постоянном контроле.

Также на заседании депутатов был заслушан заведующий отделом экономики, прогнозирования, охраны труда, развития предпринимательства, потребительского рынка и услуг А. Н. Втюрин. Он доложил о реализации муниципальной целевой программы развития малого и среднего предпринимательства в районе на 2011-2015

Консультант аппарата Земского собрания М. П. Филимонова доложила о внесении изменений в Устав Тоншаевского муниципального

По всем рассмотренным вопросам были приняты решения.

Ф. ВОРОБЬЕВА

# ТДОХНУЛИ ДУШОЙ!

Так уж повелось, что в Большекувербском Доме культуры всегда работали талантливые и добросовестные люди. А особенно пло-дотворно стал работать Дом культуры с приходом молодых специалистов.

аждый из них старался внести что-то новое в организацию работы. С.Огурцов - построил летнюю сцену. Появились хореограф и хоровик. Наши дети под руководством Ю. Самойловой стали нас радовать своими песнями. А. Лазарцев замечательно ведет концерты. Очень порадо-вали жителей деревни руководители отдела культуры и директор нашего Дома культуры А. Лазарцев, когда подобрали на август исполняющей обязанности директора Дома культуры молодую, симпатичную де-вушку Светлану Исакову. Порадовали тем, что подбирали трудолюбивого, талантливого человека, такого же, как и они сами, чтобы не просто клуб сторожил, а активно продолжил работу Дома культуры. Огромное им спасибо от жителей деревни!

Август пролетел быстро. А работа в клубе кипела. С.П. Исакова еще учится на режиссерском отделении, а сколько у нее идей и желания работать!

Вот и вечер «Доброта спа-сет мир» был полон мероприятий. Сначала для детей была проведена игровая программа

«Волшебное зеркало». К нам пришли сказочные герои: Василисы - Премудрая и Прекрасная (Т. Казарова, О. Кондратьева) конечно же, вредная Баба Яга (М. Мордвина). Что там творилось! Искали осколки волшебного зеркала. А чтобы их найти, пришлось много потрудиться. В общем, было весело!

А потом был

концерт. И все, чему научила наших детей Светлана Петровна за этот месяц, мы увидели на концерте. Это и новые песни, и танцы. Мы были приятно удивлены, сколько еще талантов можно открыть в наших детях. Как красиво исполнили танец с лентами Таня Казарова и Олеся Кондратьева - гибкие и очаровательные девушки. Нас, родителей, даже небольшие достижения наших детей заставляют испытывать гордость. Весь зал громко аплодировал нашим звездочкам: Анне Енаевой, Насте Маяковой, Саше Кондратьевой, Маргарите Мордвиной, Татьяне Казаровой, Олесе Кондратьевой. Столько новых сольных номеров!

Впервые на нашей сцене дебютировала танцевальная группа «Бьютифул» из поселка Шерстки. Красивые танцы, яркие костюмы, симпатичные

исполнительницы.

И, конечно же, наши любимые исполнители из Тоншаевского РДК: С. Огурцов, В. Пакичев, К. Новикова. Их задорные песни подняли с мест всех зрителей. Как говорится: танцуют все!

После концерта делились впечатлениями друг с другом. Как сказала наша жительница Е. И. Маякова: «Я отдохнула душой». За этот месяц мы все привыкли к Светлане Петровне. Молодежи понравились занятия танцами. Очень надеемся, что отдел культуры заметит эту активную девушку. А может,

в нашем Доме культуры найдется место и еще для одного талантливого человека? Мы уже привыкли, что у нас собрался в ДК коллектив молодых, профессиональных специалистов, а хорошего много не бывает!

По просьбе жителей деревни еще раз хочу сказать спасибо С. П. Исаковой за хорошую работу и пожелать ей здоровья, счастья, удачи! Пусть оптимистическое желание работать в

культуре у нее не ослабевает! Спасибо руководителям отдела культуры и директору Большекувербского СДК А. В. Лазарцеву за серьезное отношение к организации летнего отдыха детей.

По просьбе жителей деревни Л. МАЯКОВА, библиотекарь Большекувербской библиотеки.

Со всего

света

ходит самый веселый женский чемпионат по прыжкам в воду. Веселый он не толь-ко потому, что все участ-ницы предварительно накачиваются пивом. Главное условие - женщины делают это в национальных костю-



Судьями оценивается не ехника прыжка, а общее впечатление. Кто-то пытается произвести его, повыше задрав юбку и занизив декольте, другие - удивив акробатичес-кой подготовкой и растяжкой. О популярности и статусе конкурса среди австрияков и их соседей-немцев говорит тот факт, что в этом году в жюри пригласили титулованную биатлонистку, двукратную олимпийскую чемпионку, немку Магдалену Нойнер.

На очередном чемпиона-те мира по метанию мобильных телефонов на дальность, который прохо-дил в конце августа в фин-ском городе Савонлинна, блестяще выступили хозя-ева этих соревнований. Финские мужчины заняли весь пьедестал почета, показав наилучшие результа-ты. А вот среди женщин первенствовала шведка Осе Лунгрен, опередившая



Результат победителя среди мужчин Рика Хаверинена 97,73 метра, его соперники забросившие мобильники на 88,7 и 86 метров, сильно отстали и довольствовались вторым и третьим местом. Результаты у женщин были поскромнее и для завоевания пеового места и звания чемпионки мира по метанию телефонов оказалось достаточ но результата 40,4 метра.

Подобные соревнования проводятся в Финляндии с 2000 года. По задумке автора этой идеи Кристен Лунд, люди должны расставаться со сво-ими старыми мобильниками интересным и необычным способом, который поднима-ет настроение и радует окружающих. В соревнованиях может принять участие любой человек, который пожелает избавиться от своего мобильника. Есть только одно ограничение. Вес телефона должен не выходить за рамки 220-400 грамм.

## ОФИЦИАЛЬНО -

### О внесении изменений в Устав Тоншаевского муниципального района Нижегородской области

6 августа 2013 года № 307

В целях приведения Устава Тоншаевского муниципального района Нижегородской области в соответствие с действующим законодательством, Земское собрание РЕШИЛО:

1. Внести изменения в Устав

Тоншаевского муниципального района Нижегородской области согласно приложению. 2. Назначить публичные слу-

шания по проекту решения о внесении изменений в Устав Тоншаевского муниципального района Нижегородской области на 20 сентября 2013 года. Публичные слушания пройдут в актовом зале администрации Тоншаевского района по адресу: Нижегородская область, Тоншаевский район, р.п. Тоншаево, ул. Свердлова, д. 2а в 16 часов 00 минут.

3. Опубликовать настоящее решение с прилагаемыми изменениями в Устав Тоншаевского муниципального района Нижегородской области в районной газете «Край родной».

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по вопросам местного самоуправления и Регламенту Земского собрания (Лебедеву Н.Н.).

Глава местного самоуправления Л.И.Сандаков.

Приложение к решению Земского собрания Тоншаевского муниципального района от 6.09.2013 № 307.

Изменения в Устав Тоншаевского муниципального района Нижегородской области.

1. В часть 1 статьи 6 внести следующие изменения: 1) пункт 15.1 изложить в

следующей редакции: «15.1) утверждение схемы размещения рекламных конструкций, выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории муниципального района, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций на территории муниципального района, осуществляемые в соответствии с Федеральным законом от 13 марта 2006 года № 38-Ф3 «О рекламе» (далее -Федеральный закон «О рекла-

2) пункт 21 изложить в сле-

дующей редакции: «21) организация и осуще-

ствление мероприятий по территориальной обороне и гражданской обороне, защите населения и территории муниципального района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.».
2. Статью 30 изложить в но-

вой редакции:
« 30. Досрочное прекращение полномочий главы местного самоуправления

1.Полномочия главы местного самоуправления прекращаются досрочно в случае:

2) отставки по собственному желанию:

3) удаления в отставку в соответствии со статьей 74.1 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

4) отрешения от должности в соответствии со статьей 74 Федерального закона от 6 ок тября 2003 года № 131-Ф3 «Об обших принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

5) признания судом недееспособным или ограниченно дееспособным;

6) признания судом безвестно отсутствующим или объявления умершим;

7) вступления в отношении него в законную силу обвини-

тельного приговора суда; 8) выезда за пределы Рос-сийской Федерации на постоянное место жительства;

9) прекращения граждан-ства Российской Федерации, прекращения гражданства иностранного государства - участника международного договора Российской Федерации, в соответствии с которым иностранный гражданин имеет право быть избранным в органы местного самоуправления, приобретения им гражданства иностранного государства либо получения им вида на жительство или иного документа, под-тверждающего право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на тер-ритории иностранного государства, не являющегося участником международного договора Российской Федерации, в соответствии с которым гражданин Российской Федерации, имеющий гражданство иностранного государства, имеет право быть избранным в органы местного самоуправления.

10) отзыва избирателями; 11) установленной в судебном порядке стойкой неспособности по состоянию здоровья осуществлять полномочия главы местного самоуправле-

ния; 12) изменения порядка формирования Земского собрания в соответствии с частью 5 статьи 35 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Феде-

13) преобразования Тоншаевского муниципального района в соответствии с пунктами 4 и 6 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

2. В случае досрочного прекращения полномочий главы местного самоуправления его полномочия временно исполняет должностное лицо местного самоуправления, определяемое в соответствии с Уста-

3. Полномочия главы местного самоуправления прекращаются досрочно также в связи с утратой доверия Президента Российской Федерации в

случаях:
1) несоблюдения главы местного самоуправления, его супругой и несовершенно-летними детьми запрета, установленного Федеральным законом «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады) хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользовать ся иностранными финансовыми инструментами»; 2) установления в отношении

избранных на муниципальных выборах главы местного самоуправления, факта открытия или наличия счетов (вкладов), хранения наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владения и (или) пользования иностранными финансовыми инструментами в период, когда указанные лица были за-регистрированы в качестве кандидатов на выборах соответственно главы местного самоуправления.

Полный текст документа размещен на сайте tns.omsunnov.ru.

ТРАДИЦИЯ

...И задумали дело мы верное!

Местные сельские праздники – малоизученное явление русской традиционной культуры. Выделяются деревенские праздники, которые называют просто «свои» или «наши» - «это вот наш празоник - Преображение, только в нашей деревне Большой Лом отмечается, а вот у них, в Шир-те, Иванов день, в Пурлах – Ильин день, в Кувербе - Троица».

«праздновать» - значит быть праздным, не делать, не работать; «праздновать» - гулять, отдыхать. В рамках традиции «праздник» отличается от любого другого, выделенного в календаре дня, запретом на работу. В конце 80-х годов XX века уходят в прошлое общедеревенские гуляния. Пожилые люди, вспоминая гуляния, рассказывают о своей молодости или даже детстве, сетуя на то, что сейчас таких гуляний уже нет. Но остались яркие воспоминания очевидцев, по которым общую картину деревенских гуляний восстановить еще

словаре В. И. Даля | низует Сенниковские гуляния на Пижме его дочь Екатерина, в память об

... И задумали дело мы верное, Возроди, сохрани, передай! Ведь не беден талантами северный, Милый с детства Тоншаевский край!

25 августа на Сенниковские гуляния-2 собрались те, «кто в гармошку влюблен» - это 13 гармонистов из Тоншаевского, Шахунского районов, гармонист из р.п. Тужа Кировской области, народный коллектив «Лейся, песня» Шахунского Дворца культуры, марийские коллективы



Все участники Сенниковских гуляний.

ми, пирогами, блинами, вкуснейшими бутербродами с домашним салом и копченой рыбой, медом и яблоками. Поднимали бокалы за светлую память поэта и гармониста, у которого 27 августа - День рождения. Почтили минутой молчания. Много добрых слов прозвучало от присутствующих. Потом был небольшой концерт прямо на крыльце дома, І

«Цевер кеце», вместе с хором «Лейся, песня» зрители распевали песни про гармонь. Гармонист золотой десятки России Игорь Навалихин не только играл, но и пел частушки, рассказывал байки. Заслушались зрители исполнением Н. Думкина из Шахуньи и молодого гармониста Д. Финицких. Приплясывали под наигрыши Н. И. Махнева из Тужи и

Звучали частушки, гармонисты сменяли друг друга. Сенниковские гуляния положили начало знакомству и дружбе гармонистов, которые мечтают встретиться на Шахунской земле.

В целом местные праздники сегодня еще можно охарактеризовать как живую, изменяющуюся традицию. Новым для нее испытанием становятся действия местных отделов



Гармошки Н. В. Сенникова.

можно. Съезжались ближние и дальние родственники, расходились по домам, угощались, а потом выходили на улицу «гулять» под гармошку.

Слова пижемского поэта и гармониста Н. В. Сенникова оказались пророческими. Не первый год орга«Цевер кеце» и «Лекше

Начался праздник на Пижме у дома, где жил Н. В. Сенников. Приветствовала собравшихся хлебом-солью Екатерина Сенникова в русском народном костюме. Угощались местными ватрушка-



Гармонисты у дома Н. В. Сенникова.

звучали песни, стихи, и, конечно, сенниковские гармошки, на которых гармонист исполнял различные наигрыши.

С песнями да частушками, под гармошки, прошли по улице Кирова до Дома культуры «Юбилейный», где собрались зрители. Пели, звенели гармошки в руках отца и сына Огурцовых, зажигательными частушками и переплясами начал свое выступление



Б. Подковырина из Кодочигов. А потом и гости, и зрители пустились в пляс.

культуры, направленные на поддержание и возрождение местных праздников на официальном уровне. Основными носителями этих праздников-гуляний продолжают оставаться люди весьма преклонного возраста, передающие традиции молодому поколению.

> Г. СМИРНОВА, г. Шахунья.



Вдоль по улице Кирова.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

### Заканчивается набор студентов

Близится к окончанию набор абитуриентов на заочное отделение на юридический и экономический факультеты Нижегородского филиала государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский государственный универси-тет экономики, статистики и информатики (МЭСИ)».

оследний раз обращаюсь к тем, кто хотел, но до сих пор не подал до-кументы в НФ МЭСИ. Время ожидания, раздумий уже про-ходит, и после опубликования приказа о зачислении он меняться не будет. В принципе группы уже сформированы, хотя есть еще ряд вакансий. Последний срок подачи документов 17 сентября 2013 года. Далее, примерно 18-19 сентября, пройдет тестирование абитуриентов и заключение договоров

на образовательные услуги. На сегодня свыше 60 студентов на нашей базе в Тоншаеве слушают лекции, сдают экзамены, не покидая родных стен. Их привлекает как доступная цена за обучение, ее оплата в рассрочку, скидки за обучение для сотрудников силовых структур, так и сам процесс образования, включая кадровый состав преподавателей. У нас в отличие от конкурентов занятия проводятся по сессиям, а не по выходным дням, что позволяет студентам находиться рядом с семьей и работой. Для студентов создаются максимальные условия для обучения, так как деятельность учебных групп заочного факультета находится на контроле администрации

Хотелось бы пожелать будущим выпускникам школ района: будьте внимательны при выборе ЕГЭ, если хотите получить высшее образование, включая заочное. Так, например, при поступлении на юри-дический факультет необходи-мо сдать ЕГЭ по русскому язы-ку, обществознанию, истории, на экономический факультет дополнительно вместо истории будущие абитуриенты сдают математику. Для тех, кто уже закончил школу, техникум, но не имеет ЕГЭ, нужно заблаговременно договариваться об их

сдаче с отделом образования. МЭСИ - это уникальное образовательное учреждение, полностью соответствующее представлению о современном российском вузе, как образовательном, методическом, научном и культурном центре.

Если кто не определился с выбором профессии - приходи-

те учиться к нам в Нижегородский филиал МЭСИ.
Справки, прием документов и обучение проводится по адресу: р. п. Тоншаево, ул. Горького, 4., тел: 8831-51-2-18-83, сот.тел.8-904-780-18-60.

С уважением П. МАХНЕВ.

Сбербанк снизил процентные ставки по кредитам.

Только до 30 сентября 2013 г. от 9,5 % - жилищный кредит, от 14,5 % - потребительский кредит. Ждем вас по адресу: п. Тоншаево, ул. Центральная, 25.

12 сентября с 9 до 18 часов в ДК «Юбилейный» п. Пижма ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА:

куртки, ветровки, платья, пиджаки, брюки, блузки, юбки, женский и мужской трикотаж, ивановский

текстиль, льняное масло и многое другое. Производство г. Москва.

#### СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

### Спасибо за поздравление!

Хочу выразить ог-омную благодарность районному Совету ветеранов, управлению соцзащиты и редакции районной газеты «Край родной» за поздравление с моим 80-летним юбилеем. Большое спасибо вам за внимание, заботу, материальную мощь.

чественной войны, не было детства. Мы знали только один тяжелый физический труд, о котором горестно

ваше доброе отношение к нам и поддержку. Хорошо, что мы видим и чувствуем это от вас. Думаю, со мной согласятся многие мои сверстники. **Н. СЫРЧИН,** 

п. Тоншаево.

### ПРОДАЕТСЯ

2-комнатная КВАРТИРА с ц/о в п. Тоншаево Телефон: 8-951-913-36-39

ДОМ большой деревянный в п. Тоншаево. Телефон: 8-908-749-18-19.

ВАЗ-21070, 2005 г. в., цвет синий, состояние хорошее,

вложений не требует. Телефон: 8-908-912-43-39,

ГАЗ-53, бортовой. Телефон: 8-902-680-60-84.

ТРАКТОР МТЗ-80, ТЕЛЕГА Телефон: 8-902-306-35-98.

Земельный УЧАСТОК 30 сот., с фундаментом под дом, баня, хозпостройки, стройматериалы в д. М. Тоншаево.

Телефон: 8-951-913-56-00.

КРОВЛЯ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ Металлочерепица от 190 р/м2, профнастил Zn - 139 р/м2, Ре - 181 р/м2, водосточные системы, сайдинг, дымо-

Доставка. г. Нижний Новгород, ул. Кащенко, 9. 8(831)21-888-21, 8-952-777-06-13, Николай.

ЩЕБЕНЬ, ГРАВМАССА, ПГС доставкой. Телефон: 8-912-364-38-34

**ПОРОСЯТА.** Телефон: 8-952-474-83-06.

#### услуги

**Бурение скважин** на воду. Телефон: 8-920-009-61-65.

Бурим скважины на воду, d 50, 125 мм. Телефон: 8-952-463-32-28.

Замена (монтаж) водопровода, канализации, отопления. Установка сантехприборов. Установка счетчиков

Телефон: 8-908-739-24-21.

Ритуальная служба «Харон» (г. Шахунья) предлагает услуги по захоронению умерших: копание могилы - 3000 руб., катафалк – 1500 руб., гроб – 1500 руб., крест – 450 руб., доставка умершего в морг., ри-

туальные принадлежности.

Имеются в большом ассортименте памятники из гранита, мрамора, мраморной крошки, дубовые и металлические кресты.

Телефоны: 8 (83152) 2-62-06, 8-953-551-95-29, 8-952-461-91-85.

Уважаемые покупатели! В магазине «Обувь», расположенном на втором этаже ТД «Русь», объявлена скидка на обувь и сумки летнего ассортимента. Ждем вас за покупками!

КРОВЛЯ & САЙДИНГ Металлочерепица, проф-настил, гибкая черепица, сайдинг, водосток. Замер. Расчет. Доставка Телефон: 8-920-012-60-10.

### Поздравляем!

#### Поздравляем!

п. Тоншаево ДЕРБЕНЕВУ Евгению Александровну Дорогую, любимую с юбилеем!

Желаем всего, что есть в жизни прекрасного, Здоровья отличного, радостных дней, И каждый из них пусть слагается счастливо, Удача всегда будет гостьей твоей! Тепла и любви, доброты и внимания, Успеха во всех предстоящих делах, Любые мечты и твои ожидания

Сбываются пусть, словно в сказочных снах! Родионовы, Улановы.

п. Тоншаево АФАНАСЬЕВУ Софью Дмитриевну с юбилейным Днем рождения!



Юбилей – особый в жизни день, Важная, значительная веха́. Сделан шаг на новую ступень — Процветанья, мудрости, успеха. Пусть достаток крепнет и растет, Побеждать удача помогает. И мечта заветная вперед Горизонты счастья открывает. Желаем крепкого здоровья, семейного тепла, душевного покоя. Павел, Алевтина, Андрей, Светлана, Павел и Любаша.

#### п. Пижма ПЕСТОВУ Валентину Анисимовну

с 75-летием! Любимая наша! От чистой души Тебя с юбилеем поздравить спешим Хороший ты наш, дорогой человек, Пусть дольше продлится твой жизненный век! Зо́ровье и счастье к тебе пусть прибудут, Обида и горе пускай позабудут, Спасибо, родная, за то, что живешь,

Детей воспитала, внучат бережешь! Муж, дети, внуки, правнуки.

#### д. Сухой Овраг КРИВОШЕИНУ Нину Васильевну с юбилеем!



Пусть эти цифры - пять и пять -Вернут Вас в молодость опять! А мудрость Ваша пусть всегда Как путеводная звезда Всем светит, помогая жить. Любить, встречаться и дружить, Не забывать своих друзей Желаем Вам! И поскорей Оставить в прошлом все заботы, Болезни, горести, невзгоды. Пожить немного для себя, Себя, любимую, любя! Мама, муж и дети.

#### д. Гагаринское РЕПИНУ Нину Васильевну с юбилеем!

С юбилеем поздравляем Мы здоровья тебе желаем, Счастья, веры и любви. Внучки пусть приносят счастье, А дети пусть несут цветы, Тусть обходят *тебя ненастья*, Вознаградятся пусть труды.

Дети и внучки Яна и Женя.

### п. Пижма ГОЛУБЕВУ Ирину Федоровну с юбилеем!



Поздравить рада с юбилеем, Здоровья, счастья пожелать, С улыбкой, добрым настроением Свой путь по жизни продолжать Желаю солнечного света, Гостей за праздничным столом, Пусть будет жизнь твоя согрета Любовью, радостью, теплом. Соседка Антонина Маковеева.

#### РАБОТА

ОАО «Коммунтехсервис» требуются на работу: ЮРИСТ, БУХГАЛТЕР, ТРАКТОРИСТ. 3/плата по результатам собеседования.

Телефон: 2-11-37.

ОАО «Коммунтехсервис» требуются на работу МАШИ-НИСТЫ (КОЧЕГАРЫ).

Телефон: 2-11-37

#### РАБОТА

Транспортная компания приглашает ВОДИТЕЛЕЙ с катег. «Е». Командировки (опыт работы). Имеется общежитие. База в г. Шахунья, ул. Осипенко, д. 47а. Телефон: 8-910-396-87-81.

#### **PA3HOE**

Сниму благоустроенную квартиру на длительный срок

Телефон: 8-952-477-54-94

Сотрудники ФКУ ИК-8 глубоко скорбят по поводу трагической

**КУДРЯВЦЕВА** 

Владимира Витальевича

Цена договорная.

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит по вторникам,

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.

нетвергам, субботам. Индекс 51290

Номер подписан в 16 часов (по графику).

**Шахунская типография** (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная

Заказ 531 Тираж 2801

### «КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители): Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область. р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем -2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12, рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер ПИ № ТУ52-0729. Точка зрения автора может не совпадать

с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.